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Фомина Мария Сергеевна – искусствовед, кандидат искусствоведения, доцент Государственного Академического института им. И.Е. Репина и Государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, член СПб отделения Союза художников России, автор публикаций по религиозному искусству и искусству сценографии, член Петербургского философского общества.

Фролова Нина Ефимовна – искусствовед, член Санкт-Петербургского Союза художников России, заведующая отделом зарубежных связей Санкт-Петербургского Союза художников России, секретарь-референт Санкт-Петербургского отделения Творческого союза историков искусства и художественных критиков международной ассоциации искусствоведов /АИС/, автор-составитель  альбома «Поиски самовыражения. Живопись.   М.–Л. 1965-1990», США, Колумбийский музей искусств; автор вступительной статьи книги-альбома «Гавриил Малыш. Живопись», Бельгия; постоянный составитель сборника статей «Петербургские искусствоведческие тетради» /АИС/.
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Шульман Лия Соломоновна – художник-прикладник по стеклу, член Санкт-Петербургского отделения Союза художников России, преподаватель в системе еврейского образования и в Университете Культуры, секретарь Международной еврейской группы «ПЕЛЕ» (Чудо), автор ряда статей по теме современного изобразительного искусства, автор книги стихографики «Дотяни струну до сердца» (2000г.), имеет Диплом Центра еврейского образования им. Мелтона при Еврейском Университете в Иерусалиме, имеется персоналия Российской Еврейской энциклопедии (т.3).

