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Башинская Ирина Альфредовна –  искусствовед, член Санкт-Петербургского  отделения Союза художников России, и автор многочисленных научных и методических статей и книг по современной скульптуре и изобразительному искусству.  С 1951 по 1980 год проработала: 5 лет старшим научным сотрудником в Государственном Ярославском художественном музее, 4 года в Государственном Харьковском музее изобразительных искусств, 20 лет в Государственном Русском музее.

        Блюмкин Евгений Лазаревич – художник-график, художник-редактор. Член Союза художников Санкт-Петербурга. Темы предыдущих публикаций – география, история, искусствознание, климат, персоналии о современных художниках. Участник многочисленных выставок в России и за рубежом, в том числе в Литве, Польше, Греции, Италии, Испании, Сербии, Швейцарии, Германии, Бельгии, Чехии, Аргентине, Канаде, Китае, Румынии, Турции, Азербайджане.

       Бушуев Владислав Геннадьевич – художник живописец-монументалист, профессор кафедры монументально-декоративной живописи СПГХПА им. А.Л. Штиглица, член Союза художников России, постоянный участник выставок с 1976 года.

        Гольдман Ирина Леонидовна – искусствовед, кандидат искусствоведения, доцент Санкт-Петебургского государственного университета кино и телевидения. Занимается вопросами междисциплинарного характера современного искусствознания.

        Дмитренко Анатолий Фёдорович – историк-музеевед, художественный критик, куратор ряда выставок в России и за рубежом, автор работ о творчестве отечественных художников, ведущий научный сотрудник Государственного Русского музея, кандидат искусствоведения, профессор, член Санкт-Петербургского отделения Союза художников и Союза журналистов России, действительный член Петровской Академии наук и искусств и Санкт-Петербургской Академии Современного искусства, Заслуженный работник культуры Российской Федерации.

        Дьяченко Андрей Петрович (псевдоним Сергей Макухин) – филолог, искусствовед, заведующий редакцией журнала «Петербургский коллекционер». Член Чешского общества имени братьев Чапеков при Консульстве Чешской Республики. Кавалер медали «За вклад в развитие коллекционирования». Участник интернет-конкурса «Моё лето» и «Рисунки цветным карандашом» (Диплом). Имеет свыше 500 публикаций по изобразительному искусству. 

Иванов Сергей Васильевич – экономист, кандидат экономических наук. Профиль работы – ленинградская школа живописи: история и художественное наследие. Темы предыдущих публикаций – «Неизвестный соцреализм. Ленинградская школа» – СПб:НП-принт, 2007, монография.

         Изотова Маргарита Дмитриевна – искусствовед, художник, член Санкт-Петербургского Союза художников, член-корреспондент Петровской Академии Наук и Искусства, член Российского Межрегионального Союза писателей. Автор многочисленных исследовательских и публицистических работ по вопросам современного искусства. 

        Комиссаренко (Кулигина) Ирина Николаевна – искусствовед, культуролог, автор многочисленных печатных и рукописных трудов по синтезу искусств современной архитектуры Ленинграда (70-ые годы), крестьянско-жилищной архитектуры Кольского полуострова (60-ые годы). Является соавтором статей сборника «Научных трудов РНБ» (выпуск II 1996), составителем сборника «Самостоятельная когнитивная деятельность слушателей отделения мировой художественной культуры Мурманского института дополнительного образования», специалистом и автором статей в области аксиологии искусства, психологии восприятия искусства, психосемантики искусства. Темы предыдущих публикаций: «Эстетическое сознание и развитие сенсорной культуры человечества» (2004), «Аксиология и искусство авангарда» (2005). Много лет преподавала в разных учебных заведениях предмет «Этика и эстетика искусства». В планах – составление психосемантического словаря живописных полотен А.Рябушкина, М.Врубеля, К.Сомова, В.Борисова-Мусатова и А.Модильяни и других.  

        Конькова Галина Игоревна – искусствовед, кандидат искусствоведения, доцент Ленинградского Государственного Университета им.А.С. Пушкина, автор ряда публикаций по теории искусствоведения и исследования искусства России современного и советского периода. /д.т. 496-02-56/

         Котломанов Александр Олегович – искусствовед, кандидат искусствоведения, доцент кафедры искусствоведения и культурологи СПГХПА имени А.Л. Штиглица. Сфера научных интересов – история современной скульптуры, вопросы взаимодействия современного искусства с пространственной и общественной средой, проблема «общественного искусства», «общественной скульптуры» и современного монумента, проблема восприятия современной скульптуры, традиция в современном искусстве.

         Ломакин Юрий Александрович – искусствовед, работает заместителем директора по науке в ООО Архитектурно-реставрационная мастерская «КИФ». Темы предыдущих публикаций по истории архитектуры.

         Лукашевская Яна Наумовна – искусствовед, аспирант Санкт-Петербургского государственного института живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е.Репина. Специализируется по изучению искусства первобытного мира и традиционных народов, а так же по современному искусству стран Востока. Участник выставки КИМБО НА (Южная Корея), выставки в Литературно-мемориальном музее им. Ф.М.Достоевского (2005), в Международном конгрессе «Communication, Cognitionand Media» в католическом университете Потугалии (2009), выставки-ярмарки искусств и ремёсел в Лиссабоне (2010). Работает в Муниципалитете города Лиссабон в отделе продаж произведений ремёсел и бижутерии.                                               

         Матвеев Леонид Геннадьевич – историк искусства, научный сотрудник отдела декоративно-прикладного искусства Государственного Русского музея. Имеет ряд публикаций по теме «Монументальная керамика XIX-XX веков».

         Митрохина Людмила Николаевна – поэт, член Санкт-Петербургского Союза художников, член Российского Межрегионального Союза писателей, автор ряда эссе и монографических статей о творческих личностях современности  и двенадцати поэтических сборников, дипломант 8-ой Дальневосточной выставки-ярмарки «Печатный двор» – 2004 в  конкурсе «Лучшее краеведческое издание» за книгу «Древо Жизни»; дипломант пяти литературно-поэтических всероссийских и международных конкурсов, соавтор А.Г. Раскина по  монографиям, посвящённым современным скульпторам Л.М.Швецкой и Т.В.Дмитриевой;  составитель сборника статей «Петербургские искусствоведческие тетради» /АИС/.

           Мудров Юрий Витальевич — искусствовед, член АИС, член СХ РФ, член Правления и председатель Секции искусствоведения и критики СПб СХ, вице-президент Российского Комитета Международного Совета музеев (ICOM UNESCO), член Международного Совета по охране памятников и исторических мест (ICOMOS UNESCO), член Европейского Общества культуры (SEC), Президент Санкт-Петербургского Общественного Фонда по содействию развитию культуры и искусства, член Творческого союза музейных работников Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Член Ученых Советов ряда музеев России, редколлегий газет и журналов. Автор более двадцати книг, десятков каталогов, сотен статей в сборниках, журналах и газетах, автор теле- и радиопередач, сценариев фильмов. Его труды напечатаны на английском, французском, немецком, испанском, итальянском, японском, китайском, датском, голландском, польском и других языках. Ряд лет — заместитель директора по научной работе ГМЗ «Ораниенбаум»; автор экспозиций и выставок, концепции развития музея-заповедника; автор книг, альбомов, путеводителей, каталогов, посвященных Ораниенбауму.

          Парыгин Алексей Борисович - художник (график, живописец), член Санкт-Петербургского отделения Союза художников России, член Санкт-Петербургского Общества акварелистов, искусствовед, кандидат искусствоведения, преподаватель и доцент факультета «Дизайн» Санкт-Петербургского Университета технологии и дизайна,  член Учёного совета факультета, член Диссертационного совета Университета по специальности «искусствоведение», автор многочисленных статей по истории шелкографии, участник более 100 выставок в России и за рубежом, один из организаторов художественной группы «Союз №0» и творческой сквот-мастерской «Невский – 25». Основной предмет исследования и эксперимента – знак, как коммуникативная составляющая современного социума. 

         Раскин Абрам Григорьевич - искусствовед, Заслуженный деятель искусств Российской Федерации, член Санкт-Петербургского отделения Союза художников России, Председатель правления Санкт-Петербургского отделения Творческого союза историков искусства и художественных критиков международной ассоциации искусствоведов /АИС/, Вице-председатель Санкт-Петербургского Общества акварелистов, автор более 580 печатных работ по истории искусства, архитектуры и о современных художниках, член Российского Межрегионального Союза писателей, поэт –  автор двенадцати поэтических сборников,  составитель сборника статей АИС «Петербургские искусствоведческие тетради». 

          Рычков Артём Владимирович – скульптор, доцент, заведующий кафедрой ИЗО в университете имени Кирилла и Мефодия (г. Луга). Член Союза художников СПб. Участник выставок в ЛОСХе с 2006 года. Тема предыдущих публикаций и диссертации – художественные надгробия последней трети XX – начала XXI века.

         Саган Ирина Юрьевна – художник-график, культуролог, педагог. Преподаёт в МО У СОШ №3 г.Сосновый Бор. Член клуба «Художник» и клуба «Мировоззрение» в г.Сосновый Бор. Участник выставок картин-репродукций Н.К.Рериха «Русь сокровенная», «Огни Востока», выставки «Рождество» в Манеже (2012) и  художественных выставок, проводимых в г.Сосновый Бор. Темы предыдущих публикаций: «Дар принят», «Пространство с выходом в вечность».

         Смирнова Вера Георгиевна – искусствовед, экскурсовод, кандидат искусствоведения. Автор более двух десятков искусствоведческих статей, в том числе, начиная с 2006 года в «Петербургских искусствоведческих тетрадях». Тематика публикаций охватывает проблемы зарубежного искусства рубежа XIX – XX веков. Автор нескольких литературных сборников, в том числе, сборника прозы «В стиле ретро» (2011г. СПб, изд. «Любавич»). 

Соловьёва Вера Андреевна –  киноинженер, писатель. Член Российского межрегионального союза писателей, действительный член Академии русской словесности и изящных искусств им. Г.Р.Державина. Автор более 50 книг, в основном, по направлениям валеологии и эзотерике. 

          Фомина Мария Сергеевна – искусствовед, кандидат искусствоведения, доцент Государственного Академического института им. И.Е. Репина и Государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, член Санкт-Петербургского Союза художников, автор публикаций по религиозному искусству и искусству сценографии, член Петербургского философского общества.

         Фролова Нина Ефимовна – искусствовед, член Санкт-Петербургского Союза художников России, заведующая отделом зарубежных связей Санкт-Петербургского Союза художников России, секретарь-референт Санкт-Петербургского отделения Творческого союза историков искусства и художественных критиков международной ассоциации искусствоведов /АИС/, автор-составитель  альбома «Поиски самовыражения. Живопись.   М.–Л. 1965-1990», США, Колумбийский музей искусств; автор вступительной статьи книги-альбома «Гавриил Малыш. Живопись», Бельгия;  составитель сборника статей «Петербургские искусствоведческие тетради» /АИС/.
           Шаманькова Анна Ивановна – искусствовед, сотрудник отдела эстампов Российской Национальной библиотеки, помощник проректора по внешним связям и заведующая аспирантурой Санкт-Петербургского государственного института живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е.Репина РАХ.  Член Союза художников России. Имеет Знак Св. Татьяны молодёжной степени. Участник конкурса студентов и аспирантов СПб ИЖСА им.И.Е.Репина – «Великая Победа 1945» (I место в номинации «Научно-исследовательская работа»).  Сфера интересов – современное отечественное искусство. Темы предыдущих публикаций: «Религиозные мотивы в отечественной живописи XX века», «Религиозные темы в творчестве педагогов факультета живописи СПб ИЖСиА им. И.Е.Репина»,  «Творчество О.А.Еремеева, Ю.Н.Сухорукова, А.Ф. Начева», «Великая Отечественная война 1941-1945 в произведениях выпускников факультета живописи Института ИЖСиА им. И.Е.Репина».

          Шевцова Татьяна Ивановна – искусствовед, член Творческого союза МОСХ, работает в РГГУ. Темы предыдущих публикаций – о творчестве художника, историка, доктора исторических наук СПб ГУ, профессора Московского ГГХПИ, члена Санкт-Петербургского Союза художников, члена Международной Ассоциации исторической психологии, члена Российского философского общества Натальи Гавриловны Дружинкиной (Н.Д.)

          Шейнина Мария Юрьевна  – искусствовед, автор многочисленных печатных работ об истории искусства и о современном искусстве Чехословакии и России, активно сотрудничает с Государственным Русским музеем, участвуя в создании каталогов. Приоритетные направления – абстрактное искусство, искусство современной фотографии.

