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Унксова Марина Васильевна - искусствовед, журналист, сотрудник журнала «Петербург», кандидат геолого-минералогических наук, член Дома Учёных АН РФ, член РОА «Товарищество “Свободная культура”», автор более 150 публикаций по современному искусству.
Фролова Нина Ефимовна – искусствовед, член Санкт-Петербургского Союза художников России, заведующая отделом зарубежных связей Санкт-Петербургского Союза художников России, секретарь-референт Санкт-Петербургского отделения Творческого союза историков искусства и художественных критиков международной ассоциации искусствоведов /АИС/, автор-составитель  альбома «Поиски самовыражения. Живопись.   М.–Л. 1965-1990», США, Колумбийский музей искусств; автор вступительной статьи книги-альбома «Гавриил Малыш. Живопись», Бельгия;  составитель сборника статей «Петербургские искусствоведческие тетради».
Хельги Лужин (Лягачев Олег Александрович) – русский художник (абстракционист, нонконформист, экспрессионист), окончил в 1968 году Академию художеств, факультет истории и теории искусства, интересуется семиотическими теориями Ч.Пирса и Ч.Морриса, автор своеобразной знаковой системы, названной им «семиотическое искусство», работал экскурсоводом в Эрмитаже. Темы предыдущих публикаций: Врубель, Васильев, Филимонов. Участник множества выставок, в том числе в Париже, Лионе, Санкт-Петербурге, США. Автор четырёх романов и семи поэтических сборников. Персональная выставка в Арт-центре "Пушкинская-10" 17-23 декабря 2012г. Проживает за рубежом в Париже.

Шалыгин Аркадий Сергеевич – инженер, заведующий  кафедрой, преподаватель БГТУ (Военмех), академик РА РАН, академик МАШ ВШ, Заслуженный деятель науки и техники РФ, доктор технических наук, профессор, председатель Художественного Совета Санкт-Петербургского отделения Международной академии наук Высшей школы, куратор Университетской галереи современного искусства, активно сотрудничает с журналом «Арт-город». Продолжает работу над новым третьим изданием книги «Известные и выдающиеся художники Санкт-Петербурга в современном искусстве. Творчество в контексте времени». Автор предложения по проведению I биеннале «Петербургские искусствоведческие чтения».
Шаманькова Анна Ивановна – искусствовед, заведующая аспирантурой, преподаватель кафедры русского искусства СПб Института живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Е. Репина РАХ. Член Союза художников России.
Шульман Лия Соломоновна – художник-прикладник по стеклу, член Союза художников России, секретарь Международной еврейской группы "ПЕЛЕ" (Чудо), член "Glassclub", Елагиноостровский Дворец-Музей, российский координатор и куратор Международного выставочного проекта "Единение", Нарва, Эстония с 2009 года. Преподаватель ИЗО, руководитель студий витражного искусства и искусствовед в системе еврейского образования. Дипломант многочисленных выставок и творческих конкурсов, в том числе "Весенний салон-2012", Москва; СХ России, 2012, Москва; "Единение-2009", Эстония. Автор ряда статей по теме современного изобразительного искусства, автор книги стихографики «Дотяни струну до сердца» (2000г.), дипломант  Центра еврейского образования им. Мелтона при Еврейском Университете в Иерусалиме, имеется персоналия Российской Еврейской энциклопедии (т.3).

